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Vyjet na Erasmus bylo vždycky mým 

velkým snem. Už dlouho jsem toužila po 

tom zažít život v jiné zemi. Nejen jako 

turista, ale opravdu tam nějakou dobu žít, 

fungovat v každodenním životě a poznat 

místní prostředí zblízka.  

Když jsem následně prošla výběrovým 

řízením a byla spolu s mojí spolužačkou 

vybrána, měla jsem obrovskou radost!  

Po příjezdu do Sarajeva na mě 

samozřejmě čekalo spoustu nových věcí. 

Asi největší „kulturní šok“ … kouření cigaret všude (např. i v restauracích a 

kavárnách). Na druhou stranu to ale vyvažuje nádherná příroda, která je v Bosně 

a Hercegovině doslova na dosah ruky. Byla jsem ubytovaná se svojí 

spolužačkou na intru kousek od centra a velice mě překvapila i dostupnost 

tramvají. (vše blízko) 

Během svého pobytu jsem měla možnost 

pracovat ve dvou organizacích. První z 

nich bylo Youth Center John Paul II., které 

se zaměřuje na vzdělávací programy pro 

děti a mládež. Druhou organizací byla 

Oaza, komunitní centrum pro osoby s 

mentálním postižením. Každý den jsme se 

zapojovaly do aktivit a měly jsme možnost 

být v přímém kontaktu s klienty.   

Sarajevo jako takové mě okouzlilo svou 

atmosférou, historií i různorodostí. Je to 

město, kde se potkávají různé kultury a 

náboženství. Zároveň nabízí skvělé 

možnosti cestování. My jsme se podívaly 

do Mostaru (vypadá to tam jako v pohádce)       . A také jsme vyrazily na pár dní 

do Istanbulu. Letenky vyjdou cenově dobře, takže máte možnost cestovat ze 

Sarajeva i do jiných zemí. 

Díky organizaci ESN jsme poznaly spoustu lidí z různých koutů světa. Vznikla 

přátelství, o kterých věřím, že neskončila naším odjezdem, a jsem si jistá, že 

některé z těchto lidí ve svém životě ještě uvidíme. 



Když se na celé dva měsíce podívám zpětně, uvědomuji si, jak moc mi tahle 

zkušenost dala. Nešlo jen o nové místo nebo nové lidi, ale hlavně o osobní 

posun. Život v cizí zemi vás naučí samostatnosti, otevřenosti a také určitému 

nadhledu. Člověk si začne více vážit věcí, které doma považuje za samozřejmé, 

a zároveň získá nový pohled sám na sebe. 
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